

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 165 (11297)

СРЕДА

20

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



Лучшая медсестра года

В первой горбольнице прошел традиционный конкурс на звание «Лучшая постовая медсестра года».

Заранее были разработаны положение о конкурсе, условия его проведения, программа. Семь отделений больницы выдвинули по одной представительнице. Выбирали, конечно, лучших из лучших.

Участницы накануне конкурса получили домашнее задание: подготовить сабюлетень о желудочно-кишечных заболеваниях, беседу по профилю своего отделения и рассказ о своей профессии в стихотворной форме.

Вопросы задавались самые разные: и по профессии, и по литературе, и по искусству. Девушки выполняли также практические задания, демонстрирующие их сноровку и ловкость в работе.

Лучшей была признана постовая медсестра терапевтического отделения Надежда Ивановна Горбунова. Ей были вручены лента победителя и памятный сувенир.

М. ЕФИМОВА,
главная сестра 1-й
горбольницы.

Тайга в... фотосалоне

В фотосалоне по проспекту Кирова, 67 (у магазина «Ласточка») оформлен уголок «таежная полянка».

Стволы деревьев, у подножья которых зеленая трава и мох, действительно создают иллюзию тайги. Мастера, лаборанты, приемщицы — весь коллектив принял участие в воскресенье, во время которого были подобраны материалы для уголка. Теперь жители Ленинска-Кузнецкого смогут сфотографироваться на фоне таежного пейзажа, не покидая пределов города.

— Мы сразу ощутили эффективность этой новинки, — говорит бригадир фотоцеха А. Н. Салмин, — только за один день работы в «тайге» выручка возросла более чем в три раза.

Такой же уголок сооружается и в фотосалоне на площади Победы. Скоро он тоже будет включен в работу.

В. СЕРГИЕНКО.

Вкусные выставки

Выставки-продажи кулинарных изделий провели столовые № 5 и 9, а также ресторан «Кузбасс».

Посетителям были предложены мучные, рыбные изделия, мясные полуфабрикаты, овощные салаты, кондитерские изделия.

— Особенно хорошо прошла выставка в столовой № 9, — говорит начальник общепита орска продтоварами И. Н. Смотряцкий. — Она проводилась у комбината шахты имени Кирова. Работники столовой давали хозяйкам советы по приготовлению тех или иных блюд, по их оформлению. Вообще, такие выставки-продажи у нас проходят часто и всегда имеют успех.

В. ГАЛКИНА.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Годовой и пятилетний выполнены!

Более чем на полгода раньше выполнив свою трудовую пятилетку, строители третьего участка Подысаевского СУ сделали для себя новые наметки. Одна из них — выполнить план строительно-монтажных работ к 1 сентября. Но и этот рубеж был трудолобивыми рабочими достигнут раньше срока.

15 августа участок завершил годовой план, сделав работ на 720 тысяч рублей. Такой большой объем участок выполнял на одной из важных строек — Демьяновской насосно-фильтровальной станции городского водопровода.

Коллективы всех бригад — заслуженного строителя

РСФСР А. Попова, Ф. Голодного, В. Анфилова, Н. Дроздова — трудятся на этом объекте по-ударному. Не считаясь со временем, они постоянно наращивают производительность труда, экономят материалы, ускоряют время сдачи этого объекта.

Многое для улучшения организации труда, сокращения потерь времени сделал начальник участка Егор Михайлович Казначеев. В летний период, во время отпусков, он часто оставался один без технического надзора. Но большой опыт работы, хорошее знание своего дела помогли ему обеспечивать людей фронтом работы, правильно расста-

навливать строительные силы. И от этого росла их отдача.

Рабочие участка многое сделали для города. Руками этого коллектива были построены гараж для автобусного парка, спортивный манеж и другие объекты, украшающие наш город.

Коллектив участка полон решимости новостройку общегородского значения сдать в эксплуатацию досрочно. Наглядное подтверждение тому — решение освоить сверх годового плана на водопроводе не менее 300 тысяч рублей.

Г. ДМИТРИЕВ.

С опережением на неделю

На призыв достойно встретить XXV съезд партии откликнулись многие текстильщицы камвольно-суконого комбината. Среди них молодая коммунист, мотальщица А. Алешина.

За два года хорошо освоившись с работой на мотальной машине, она вместо 25 веретен по норме стала обслуживать 50 и выполнять норму выработки на 115 процентов.

Готовясь встретить съезд партии, Алешина решила довести выработку до 120 процентов. Сейчас она работает с опережением плана на 7 дней.

В. БЕРЕЗКИНА.

Около двадцати лет работает на шахте имени Кирова Михаил Назарович Трефенов. Сейчас он трудится в проходческой бригаде Масланова и, соревнуясь в честь 40-летия стахановского движения, добивается высоких результатов.

На снимке: проходчик М. Н. Трефенов.

Фото А. Вострикова.



Держат первенство

Коллектив бригады коммуниста П. И. Марченко, обслуживающий междугородные и пригородные маршруты, по всем показателям держит первенство в ПАТП № 1.

В июле бригада поработала особенно продуктивно. К XXV съезду партии шоферы брали повышенные обязательства, в одном из которых говорилось, в частности, что они постараются как можно полнее использовать парк. В этом отношении у них особенно высокий показатель — 80 процентов. Это самый лучший практический результат, какого только можно добиться.

Хорошо идут дела у коллектива и в других вопросах. На 108,2 процента выполнен план по доходам, что в денежном выражении составило 84,4 тысячи рублей.

Горюче-смазочных материалов за июль сэкономлено 5 тысяч литров. Этого количества бригаде хватит на целый день работы.

А. ХОХЛОВ.

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

ВЕСТИ ИЗ БЕЛОВА

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки коллективы многих промышленных предприятий города добились высоких показателей. Отдельные из них по итогам второго квартала оказались победителями Всесоюзного соревнования.

СРЕДИ УГЛЕДОВЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ города отличился коллектив разреза имени 50-летия Октября. Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности ему присуждены переходящее Красное знамя министер-

ства и ЦК профсоюза, приз в честь 40-летия стахановского движения и денежная премия.

СРЕДИ УГЛЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ Министерства угольной промышленности победителями соревнования по итогам второго квартала признан коллектив Беловской центральной обогатительной фабрики. Необходимо отметить, что переходящего Красного знамени министерства он удостоивается пятый раз подряд.

ТРУЖЕНИКИ БЕЛОВСКОЙ ГРЭС стали победителями соревнования среди родственных предприятий Ми-

нистерства энергетики и электрификации СССР.

У ВЕРЕННО несут трудовую вахту в честь 40-летия стахановского движения передовые горняцкие коллективы.

♦ **ШАХТА «ИНСКАЯ»**
Бригада С. Е. Сорокина в сложных горногеологических условиях успешно использует механизированный комплекс КМ-87Дн. В июле она отправила на-гора свыше 21 тысячи тонн топлива, что почти на две тысячи тонн больше плана.

♦ **РАЗРЕЗ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ**
Здесь во время 40-дневной

ударной вахты отличаются экипажи экскаваторов и ков П. И. Старцева, И. З. Сознова и Н. Д. Дмитриева. Так, бригада П. И. Старцева с помощью экскаватора ЭМГ-8и еще в июле приняла в отвал в счет программы августа 35 тысяч кубометров горной массы.

♦ **«ПИОНЕРКА»**
Целый ряд горных участков и бригад принял на август повышенные обязательства. Так, горняки пятого, шестого, восьмого и девятого участков решили за этот месяц добыть дополнительно к плану по тысяче тонн угля, коллектив участка № 4 — пятьсот тонн.

О ВЛАДЕВ Псковом, 376-я, теперь Псковская дивизия продолжает громить ненавистного врага в районе городов Изборск и Печоры. Сильные бои развернулись при овладении хутором Прудиче. В атаках погибло много офицеров. Останки героев захоронены на 41-м километре от Пскова на Кривой версте Рижского шоссе. В боях погиб и любимец солдат, отважный вожак комсомола дивизии лейтенант Плотников.



фашистской цитадели, но преодолеть ее с ходу не удалось. Маршал Советского Союза Л. А. Говоров, руководящий операциями 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов, приказал всем соединениям более тщательно подготовиться к прорыву и начать его 7 октября. Но фашисты, боясь «котла» в ночь на 6 октября начинают на северо-восточном участке фронта отступать. Войска, используя данные разведки, преследуют фашистские части.

376-я стрелковая Псковская дивизия была награждена орденом Красного Знамени. Но война продолжалась, и дивизия вошла в состав Ленинградского фронта. Новая задача — блокировать окруженную на Курляндском полуострове группу армий «Север». Это была та группа гитлеровских армий, которая 22 июня вторглась в северо-западные районы нашей страны и на протяжении 900 дней душила голодом, убивала бомбами и снарядами ленин-

5. Последние километры войны

Каждый естественный рубеж фашисты превратили в укрепленные линии, заминировали дороги, мосты, здания, устраивали танковые и артиллерийские засады. Бесноватый фюрер приказал удерживать Прибалтику и в то же время 31 августа, посылая фельдмаршала Модуля на Восточный фронт, изрек: «Я уверен, что не может быть обстановки хуже, чем та, которая сложилась в этом году на Востоке».

На военных дорогах появились первые таблички с указанием расстояния до границы, до Берлина. Был освобожден районный центр Эстонии Выра, 18 августа — город Алуксне. Приказом Верховного Главнокомандующего за освобождение города Валка-Валги войсками дивизии была объявлена благодарность. Через этот город проходит граница между Эстонской и Латвийской республиками. Полки дивизии начали освобождение Латвии от гитлеровских извергов.

Сейчас в Валке имеется музей, посвященный освобождению города 376-й дивизией, а в центре города на пьедестале установлена пушка, которая была на вооружении 943-го Ленинск-Кузнецкого артиллерийского полка.

Штаб 3-го Прибалтийского фронта определил дальнейшую боевую задачу дивизии: наступать на Валмиер и Цесис, выйти с севера на подступы к Риге. За июль — сентябрь враг потерял значительную территорию Прибалтики и сконцентрировал в районе столицы Латвии более полудюжины десятков дивизий, укрепился на специальном сооруженном укреплении «Сигулда».

27 сентября передовые подразделения подошли к этой

И вот в ночь на 12 октября 119-й стрелковый корпус генерала Н. Н. Никишина, в состав которого входила 376-я дивизия, вышел к последнему рубежу перед Ригой — озеру Кишэзерс. Ширина озера была до 3 километров. Наступление наших войск в межозерную дефиле привело бы к большим потерям в живой силе и военной технике. В силу этого, командующий 67-й армии генерал В. З. Романовский для развития наступления через Кишэзерс выделил для Кузбасской дивизии 25 автомашин «амфибия» из 285-го отдельного батальона. Срочно был скомплектован десантный отряд под командованием капитана Д. Н. Максимова при участии начальника штаба 1250-го полка майора А. И. Кривенко. В состав десанта были включены автоматчики, бронебойщики, минометчики, пулеметчики и саперы. Второй десантный отряд формировался в соседней 374-й стрелковой дивизии.

Во время высадки десанта на берег озера, чего фашисты не ждали, войска 119-го корпуса начали штурм укреплений в дефиле. Враг не устоял, боясь окружения, стал отступать. К полуночи северная часть Риги была освобождена. Действия десантов настолько были неожиданными и успешными, что в числе трофеев оказались 18 танков, десятки орудий и пулеметов, сотни автомашин и много другого вооружения и техники. Скоро Рига была освобождена полностью.

И вновь Верховный Главнокомандующий в своем приказе благодарит воинов-сибиряков, а Москва салютует торжественными орудийными залпами. Скоро Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР

градцев. Вражеская группировка в составе 33-х отборных дивизий была блокирована до конца войны. Капитулировала она в мае 1945 года. В плен сдались 250 тысяч солдат и офицеров. Очистка Курляндии от фашистской нечисти была закончена 16 мая 1945 года.

Таков боевой путь Кузбасской, а теперь 376-й стрелковой Псковской Краснознаменной дивизии. Он закончился выходом к берегам Японского моря в районе Тукомса. Закончился там, где спустя тридцать лет вошли в мирное море следопыты Кузбасса — внуки воинов, спасших мир. Все они вместе с Сергеем Михайловичем Грачевым стоят в морской воде.

С выходом на побережье Балтийского моря юные следопыты свое задание выполнили. Необходимо отметить, что найти, собрать, связать воедино последний этап большого пути оказалось значительно труднее и сложнее, чем мы думали. Нам стали известны новые подвиги солдат и офицеров. Лейтенант медицинской службы А. Н. Сенченко была ранена шесть раз, награждена орденом Отечественной войны и Красной Звезды... Старшина Мария Рыжкова организовала спасение раненых бойцов во время гитлеровского налета фашистов... Командиры орудий Шевчук и Шмот, наводчики Кушнерик и Костерев, следуя за наступающими, успешно вели прицельный огонь, подавляя доты и доты врага... Герои, герои... Их много. Здесь они закончили войну, вот так же, наверное, стояли в море, радовались, смеялись, плакали...

А. СУХАЦКИЙ.

ЧЕТВЕРКА ЛУЧШИХ

Работой кузнеца Виктора Богоявленского и подручного Геннадия Рублева можно залюбоваться. Когда видишь, как играючи кузнец превращает раскаленную металлическую болванку, подставляя ее под молот, кажется, будто он имеет дело с каким-то легким предметом. В считанные минуты болванка неопределенной формы превращается в плоский круг — заготовку для шестеренки или в вал.

Машинисты молота Екатерина Белякова и Вера Трофимова научились так хорошо понимать кузнецов, так тонко чувствовать машину, что каждый удар молота, где нужно, очень силен или достаточно мягок.

Слаженность в работе кузнеца, подручного и машиниста позволяет им значительно перевыполнять сменные нормы выработки. В отдельные дни они перекрывают норму в три раза. В. Богоявленский, Г. Рублев, Е. Белякова и В. Трофимова уже давно справились с пятилетним заданием.

Ф. КАРБЫШЕВ, председатель завкома завода «Красный Октябрь».



За большие успехи в труде аппаратчик первичной переработки молока гормолзавода Валентина Дмитриевна Серегина удостоена высокой награды Родины — ордена «Знак Почета». От ее умелых действий, практических навыков во многом зависит качество продукции. И В. Д. Серегина делает все, чтобы продукция выходила в строгом соответствии с установленными нормами.

На снимке: В. Д. Серегина.

Фото А. Зяновьева.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КНИГА В 1976 ГОДУ

Что планирует выпустить в 1976 году Политиздат — крупнейший в стране издатель политической книги?

Прежде всего будут изданы материалы XXV съезда КПСС и книги, пропагандирующие его решения. Предусмотрен выпуск серии брошюр «Горизонты» десятой пятилетки — о главных социально-экономических задачах страны на 1976—1980 годы.

Важнейшую составную часть планируемой литературы составят произведения классиков марксизма-ленинизма. Около сорока наиболее важных работ К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина издаются отдельными книгами и брошюрами. Выйдут также трехтомник избранных ленинских произведений, рекомендуемых к изучению в системе партийной учебы, в вузах и средних специальных учебных заведениях.

В 1977 году исполняется 60 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Издательство к этой дате разработало специальный план выпуска литературы. Многие читатели получат юбилейные издания уже в 1976 году. В числе их — тематический ленинский сборник «К годовщине Октябрьской революции». В нем содержатся речи, статьи и выступления Владимира Ильича, посвященные пяти первым годовщинам Октября.

В отдельный раздел плана выделены издания, подготовленные Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Здесь монографии «Проблемы ленинизма», «В. И. Ленин и «Союз борьбы», «Борьба против правого и «левого» ревизионизма, национализма и маоизма», несколько сборников документов: «Коминтерн, КИМ и молодежное движение» (1919-1943 годы), «VII конгресс Коминтерна и борьба против фашизма и войны», восьмой том «Декретов Советской власти» (апрель—июль 1920 года). Выйдут седьмой том «Библиографической хроники Владимира Ильича Ленина», охватывающий период с марта по декабрь 1919 года.

Для пропагандистов и слушателей системы партийной учебы Политиздат выпустит около 20 названий книг, главным образом учебников и учебных пособий. В их числе — «Диалектический и исторический материализм», «Начальный курс научного коммунизма», «Очерки истории КПСС», «История Коммунистической партии Советского Союза» (издание 5-е, дополненное), «Научный коммунизм», «Национально-освободительное движение», «Основы советского законодательства», «Партийное строительство». В помощь изучающим экономику выйдут «Основы экономики труда и производства для молодых рабочих», «Основы экономических знаний для колхозников и рабочих совхозов», «Основы экономических знаний для рабочих совхозов», «Основы экономических знаний для рабочих», «Основы экономических знаний для рабочих».

Советы и рекомендации пропагандистам о проведении лекций и собеседований содержатся в методических пособиях. В 1976 году выйдут два таких пособия — по научному коммунизму и по философии. Будут изданы и обобщающие работы: «Методика партийного образования» и «Наглядность в марксистско-ленинском образовании». Все учебники и учебные пособия переиздаются с учетом материалов XXV съезда КПСС.

Для тех, кто изучает историю нашей партии, предназначены брошюры серии «Консультации по истории КПСС», книги по отдельным историко-партийным проблемам, документальные повести, воспоминания, библиографические очерки о деятелях партии. Литература о В. И. Ленине в этом разделе представлена работами: «Бесценное ленинское наследие» (о поисках и находках ленинских документов), «Ленин, Сибирская ссылка», «Ленин как читатель». Выйдут ряд научно-исследовательских трудов по крупным проблемам: «Большевики и крестьянство в Октябрьской революции», «КПСС и научно-технический прогресс в СССР», «Возрастание руководящей роли КПСС в строительстве социализма и коммунизма», «Историкографическая история КПСС» (в двух томах). Намечено выпустить документальные очерки о жизни и деятельности В. Д. Бонч-Бруевича, С. В. Косиора, И. А. Пятницкого, П. Е. Щетинына и других.

В издательском плане разнообразны книги по философии. Здесь учебники и учебные пособия, ряд исследовательских работ: «Диалектический материализм как мировоззрение и методология», «Загадка человеческого Я», «Современная революция в биологии», «Природа научных истин». В сериях «Актуальные проблемы исторического материализма», «Социальный прогресс и буржуазная философия», «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотечка для юношества» читатели найдут освещение с марксистско-ленинских позиций борьбы философских идей, подчеркнут полезные сведения из области социологии, этики, эстетики.

В особый раздел плана выделена литература по научному атеизму. В 1976 году будет продолжен выпуск серии «Библиотечка атеиста» и «Беседы о мире и человеке». Начнет выходить «Атеистическая серия», в которую включены лучшие произведения атеистической литературы советских и зарубежных авторов. Из отдельных работ представит интерес книга «Наши праздники», в которой обобщен опыт проведения новых праздников, обрядов и ритуалов в различных республиках и областях нашей страны.

Широко представлена в плане литература на международные темы. Несколько новых брошюр предполагается выпустить в популярной библиотечке «Актуальные вопросы международной жизни». В серии «Запад наших дней» видные журналисты-международники выступят с очерками о США, Франции, Греции, Италии. Продолжается выпуск завоевавших признание книг, объединенных тематикой «Они сражались с фашизмом», «Мемуары и биографии».

Ученым интересны подписчики. В 1976 году они получат следующие подписные издания: 43-й том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, 1—15-й тома Полного собрания сочинений В. И. Ленина (Третий дополнительный тираж), V том (книга вторая) «История дипломатии», XXI том «Документов внешней политики СССР», пятый (вторая книга) и шестой тома «История Коммунистической партии Советского Союза».

И. БЕЛЯЕВА, старший товаровед облкниготорга.

г. Кемерово.



Кому не хочется в жаркий день утолить жажду стаканом прохладного кваса. Но не каждый знает, что качество этого напитка во многом зависит от квасницы макаронной фабрики Лидии Дмитриевны Бояровой. Вот уже шестнадцать лет трудится она на этом предприятии. Л. Д. Боярова награждена нагрудным знаком «Отличник соцсоревнования» Министерства пищевой промышленности РСФСР. Каждый трудовой день она стремится выпускать такую продукцию, чтобы покупатели сказали: «Хороший квас!». А сделать это ей нелегко, ведь ежедневно она готовит около 15 тысяч литров хлебного кваса.

На снимке: Л. Д. Боярова.
Фото В. Данникова.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

Получена первая продукция

На Таллинском асфальтовом заводе выдал первую продукцию новый смеситель мощностью две тонны асфальтобетона в минуту. Это в два с половиной раза больше, чем выдавал раньше весь цех. А обслуживают агрегат всего три человека.

Механические «двери» для воды

Машинисты Новобраматорского завода имени Ленина (Донецкая область) отгрузили на Усть-Илимскую гидроэлектростанцию последний пятнадцатый гидроподъемник для затворов ГЭС. Эти сложные механизмы способны маневрировать стальным щитом затвора, весом 220 тонн, по мере надобности открывая или закрывая доступ воды к турбинам.

Посвящается героям пятилетки

«Правофланговые пятилеток» — под таким девизом в кинотеатрах страны пройдет тематический показ фильмов, посвященный 40-летию стахановского движения. В программе — кинокартины, рассказывающие о трудовом героизме рабочего класса и колхозного крестьянства, о превращении в жизнь решений XXIV съезда КПСС и планов девятой пятилетки. Зрители вновь увидят лучшие ленты прошлых лет, а также фильмы, созданные в последние годы.

(ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ гидрошахты «Заречная» досрочно выполнил свои годовые обязательства. За семь месяцев выдано сверх плана 30 тысяч тонн угля. На первый взгляд многим может показаться, что обязательства взяты не напряженные, коль так легко они были выполнены. Чтобы опровергнуть это, хочется рассказать, в каких условиях работает наш коллектив и как он преодолевает трудности.

В общей сложности горняки простояли 43 часа, в результате с них было снято 43 балла. За каждый же прогул или посещение медвытрезвителя, нарушение техники безопасности снимается с коллектива по 10 баллов.

Балльная система оживила соревнование. В бригадах строже стали спрашивать с нарушителей производственного порядка, резко сократились случаи производствен-

ПРОВЕРЕНО ОПЫТОМ

СОРЕВНОВАНИЮ —
ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

Шахта обрабатывает два пласта — Польсаевский первый и Байкаимский, которые имеют большое количество колчеданистых включений, да и уголь здесь очень крепкий. Поэтому суточный расход зубков на шахте очень большой, а их, как известно, пока в угольной промышленности не хватает. Из-за нехватки зубков у нас порой бригады простаивают не только сменами, но и сутками. Этот фактор был учтен при обсуждении обязательств. Учтено было и то, что у нас все бригады имели напряженные планы, и плюс ко всему, намечался ремонт обогатительной фабрики.

Мы сейчас перешли на балльную систему. Что она из себя представляет? За основу берется процент выполнения плана и, как дополнение к нему, учитывается безопасность труда, дисциплина и аварийность. Допустим, очистная бригада выполнила план по добыче угля на 100 процентов. За это ей дается 100 баллов. За каждый процент перевыполнения прибавляется 10 баллов. Аналогично учитывается и производительность труда. А если в бригаде случились травмы, прогул или авария, то определенное количество баллов с нее снимается.

Например, в июне у бригады Д. Спирина была большая аварийность на механиз-

мах. В общей сложности горняки простояли 43 часа, в результате с них было снято 43 балла. За каждый же прогул или посещение медвытрезвителя, нарушение техники безопасности снимается с коллектива по 10 баллов.

На шахте сейчас работают две очистные бригады — Д. Спирина и Ф. Плотникова. Обе они ежедневно выдают по 1150—1200 тонн угля. Производительность труда каждого горнорабочего в этих коллективах превышает 1000 тонн. В прошлом эти показатели были несколько ниже.

Улучшилась у нас и организация труда. До марта 1975 года на шахте было пять малочисленных очистных бригад, которые впоследствии были объединены. Сейчас в каждой бригаде численность доходит до 30 человек. Работают они при помощи комбайнов К-56м. Слияние бригад дало возможность концентрировать горные работы, облегчить подготовку очистного фронта и, конечно, трудоемкую доставку материалов и оборудования. А главное, улучшить организацию соцсоревнования.

В общем, опыт балльной системы полностью оправдал себя.

Н. СОКОЛОВА,
председатель профсоюзного комитета.

Беседа на международные темы

ВАЖНАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА

35 стран — членов Организации Объединенных Наций, в том числе Советский Союз, выступили с важной мирной инициативой. На рассмотрении предстоящей XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН эти страны внесли проект резолюции «О создании благоприятных условий для превращения перемирия в Корею в прочный мир и ускорения самостоятельного мирного объединения Кореи». В письме, направленном ими в Организацию Объединенных Наций, подчеркивается, что в Корею нельзя ожидать смягчения нынешней напряженности и прочного мира до тех пор, пока сохраняются состояние перемирия в его настоящей форме и оккупация Южной Кореи иностранными войсками.

Нынешняя инициатива 35 стран отвечает стремлению корейского народа и правительства КНДР обеспечить разрядку напряженности на Корейском полуострове, добиться решения национальной задачи — воссоединения страны на мирной демократической основе, без вмешательства извне.

С 27 июля 1953 года, когда в Панмунчжоне было подписано соглашение о перемирии, положившее конец кровопролитной войне, развязанной 25 лет назад на Корейском полуострове агрессивными силами империализма, прошло уже более 20 лет. Несмотря на столь большой срок, это соглашение не стало гарантией прочного мира. Из Южной Кореи по-прежнему исходит угроза миру в этом районе. Здесь размещено 40 тысяч американских военнослужащих, по существу оккупирующих Южную Корею под флагом ООН, сосредоточена мощная военная техника. Пользуясь поддержкой влиятельных в США кругов, сеульский режим нагнетает напряженность, создает обста-

новку военной истерии в Южной Корее, всячески старается увековечить пребывание иностранных войск на юге под предлогом «угрозы с Севера». Из-за вмешательства внешних сил и непрекращающихся провокаций антинародного режима Пак Чжон Хи были прерваны начатые три года назад переговоры между Севером и Югом о нормализации обстановки на Корейском полуострове и мирном воссоединении страны. Любые новые предложения КНДР в этом направлении встречаются встыки правителями Сеула.

35 стран — членов ООН, указывают в своем письме, что для обеспечения прочного мира на Корейском полуострове, независимости и мирного объединения Кореи необходимы срочные и решительные меры: роспуск командования вооруженных сил ООН, под флагом которых американские войска все еще оккупируют южную часть Кореи, вывод из Южной Кореи всех иностранных войск, заключение мирного договора. В проекте резолюции, предлагаемом этими государствами Генеральной Ассамблее ООН, подчеркивается, что только прекращение иностранного вмешательства во внутренние дела и устранение напряженности могут стать гарантией прочного мира в Корею, помогут ускорить ее объединение на независимой и мирной основе. Правительство КНДР полностью поддержало инициативу 35 стран.

Борьба корейского народа за вывод американских войск из Южной Кореи, за самостоятельное мирное объединение родины без вмешательства извне пользуется все возрастающей международной поддержкой.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



ФРГ. На улице Франкфурта-на-Майне продается очередной номер еженедельника «Ди тат».

В этом году демократическая общественность страны отметила 25-летие этой газеты, которая является печатным органом крупнейшей организации — Объединение лиц, преследовавшихся при нацизме — Союза антифашистов. Постоянно растет круг читателей «Ди тат», разоблачающей все проявления неонацизма, реваншизма и реакции, выступающей за прочный мир, международную безопасность и сотрудничество.

Фото А. Урбана.
(Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

СОФИЯ. На судостроительной верфи им. Георгия Димитрова в Варне поднят флаг СССР на построенном здесь танкере «Форе Мусолини» грузоподъемностью 5700 тонн. Это восьмой танкер из серии судов, построенных варненскими корабельными для Советского Союза.

ВЕНА. Около 750 тысяч шиллингов собрано в нынешнем году австрийскими коммунистами и сторонниками КПА в избирательный фонд партии и фонд коммунистической печати.

(ТАСС).

по следам неопубликованных писем

Жители Польсаевского поселка тт. Гололобов, Кузьмин и другие жаловались в редакцию на то, что автобус по шестому маршруту ходит нерегулярно, зачастую с неисправностями, и на то, что дорога по главной улице не асфальтирована, не поливает-

ся, а по ней ходят груженые БелАЗы, поднимая тучи пыли, так что пешеходам приходится довольно трудно.

На письмо отвечает председатель Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся тов. КАДЫРОВ:

«Автобус по маршруту № 6 в последнее время стал ходить регулярно. По заверению начальника ПАТП № 1 тов. Бушманова этот маршрут постоянно находится под вниманием и принимаются

меры к недопущению срывов».

На ул. Ковчака производил ремонт дороги, ее засыпали горелюком. В настоящее время дорога спланирована. Машины марки «БелАЗ» ходят только в тех случаях, когда их нужно перегнать на 3-й участок Грамотенского разреза. Дорога поливается, но бывают случаи срыва. Исполком поселкового Совета принимает меры для того, чтобы дорога поливалась, когда перегоняют машины».

В Киевском государственном академическом театре оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко состоялась премьера оперы Г. Майборды «Ярослав Мудрый».

На снимке: сцена из оперы. Ульф — артист Степан Матвеев, Инггерда — артистка Людмила Кравченко.

Фото П. Здоровило и А. Поддубного.

(Фотохроника ТАСС).



◆ СОВЕТЫ ВРАЧА

Держитесь золотой середины

Некоторые люди любят чай или первые блюда очень горячими, обжигающими. А между тем, это вредно, так как может вызвать ожоги слизистых оболочек желудка и пищевода со всеми вытекающими отсюда осложнениями.

Проходя по пищеводу в желудок, горячая пища охлаждается незначительно. Так, если человек употребляет суп, температура которого 70 градусов, то по пути в желудок он охлаждается лишь до 50 градусов.

Какая же максимальная температура горячих блюд приемлема для пищеварительного тракта? Единого ответа нет. Все зависит от привычек человека, его возраста, общего состояния здоровья и некоторых индивидуальных особенностей.

При употреблении горячих блюд руководствуйтесь ощущениями слизистых оболочек полости рта. Пища, вызывающая жжение, не должна употребляться, ее надо обязательно остудить.

На протяжении всей жизни, особенно в зимнее время, люди заглатывают порции холодного воздуха, который, несколько согреваясь в пищеводе, попадает в желудок не очень холодным и в какой-то степени делает его менее восприимчивым к холодному. Установлено, что желудок спокойно реагирует на прием холодной пищи. Так, употребление 125 граммов мороженого, съеденного натощак, лишь в редких случаях вызывает понижение температуры слизистых оболочек желудка до 15 градусов тепла, которая и держится не более двух минут.

Очень вредно для всего организма принимать резко контрастную по температуре пищу: вслед за горячей — холодную, или наоборот.

Держитесь золотой середины: блюда должны быть не слишком горячими и не слишком холодными. Берегите здоровье.

А. МАРЧЕНКО,
пом. санврача.

ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Среди живописных березовых рощ, в поселке Школьный Прокопьевского района расположено среднее сельское профтехучилище № 2. Это одно из самых старейших сельскохозяйственных учебных заведений нашей области. За 40 лет своего существования оно стало кузницей кадров для села. Здесь за этот период подготовлено около 20 тысяч высококвалифицированных рабочих. Нет района в нашей области, где бы не работали трактористы, комбайнеры, ветфельдшеры и пчеловоды, которые получили специальность в ССПТУ № 2. Они стали поистине мастерами сельскохозяйственного производства.

Шли годы, менялся облик училища, а вместе с ним — облик села. Трудно сейчас представить, как в 1936 году был организован учебный процесс: тогда училище имело два гусеничных и один колесный трактор. Занятия велись в непригодных помещениях.

В настоящее время училище располагает учебным корпусом, в котором оборудованы классы и лаборатории, отвечающие требованиям сегодняшнего дня. Достаточно сказать, что в кабинетах по общеобразовательным дисциплинам установлены киноаппараты, проигрыватели, магнитофоны, телевизоры, в кабинетах по специальным дисциплинам — действующие тракторы и сельхозмашины. Училище располагает учебными мастерскими, лабораториями, имеется 65 тракторов различных марок, зерновые и силосоуборочные комбайны, более 150 различных сельхозмашин.

В учебном хозяйстве училища имеется 1500 га земли, ферма крупного рогатого скота, свиноферма. В Кузнецком филиале, где, кроме механизаторов, готовятся пчеловоды, имеется пасека. На полях и животноводческих фермах учащиеся проходят производственную практику.

ССПТУ № 2 располагает достаточным количеством благоустроенных общежитий, в которых жильные комнаты рассчитаны на 2-3 человека. Имеем библиотеку с читальным залом, клуб, стадион, работают различные кружки технического творчества и художественной самодеятельности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР уделяют большое внимание развитию сельских профтехучилищ. Начиная с 1975 года, учащиеся ССПТУ получают, кроме установленного для всех сельских профтехучилищ рабочего обмундирования, дополнительное выходное форменное обмундирование.

В группах, сформированных из выпускников 10-х классов, устанавливается повышенная стипендия в размере 104 рубля в месяц.

Набор в этом году мы ведем по специальностям: трактористы-машинисты широким профилем; механизаторы животноводческих ферм; младшие ветеринарные фельдшеры, пчеловоды; трактористы (на базе 10 классов).

И. ЖДАНОВ,
директор ССПТУ № 2.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

редаче принимает участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли В. И. Стукалин. 16.15 Популярная ария в исполнении Е. Черной и Н. Херля. 17.00 «Позвоните К. Ваншенкину. 17.30 «Время». 18.00 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины. 18.40 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Ашхабада. 19.15 «Наука сегодня». 19.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья Лаутензак». 2-я серия. ГДР. 21.20 «Книга-75». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам изда-

тельств, полиграфии и книжной торговли В. И. Стукалин. 21.50 Популярная ария в исполнении Е. Черной и Н. Херля. Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.35 «Страда уборочная». Совхоз «Вагановский». Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины. 00.01—00.30 Концерт художественной самодеятельности предприятий связи. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей «Мальчик из спичечной коробки». Фильм-спектакль. 19.15 Спортивное обозрение. 20.15 Киножурнал. 20.25—23.10 Спектакль Днепропетровского музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия **БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН** (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ (11, 15).

Центральный ДК

ЗЕМЛЯКИ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
ХЛЕБ И ШОКОЛАД (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

КОНТРАБАНДА (17, 19, 21).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

БОББИ (Две серии) (12, 17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»

САМОГОНЩИКИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗОЛОДУВА** (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

НАЗОВИ ПАРОЛЬ (16, 18, 20).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Поздравить с праздником родных и знакомых, проживающих в другом городе, вручить подарок Вам помогут в бюро добрых услуг комбината бытового обслуживания по адресу: пр. Кирова, 87а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

К сведению родителей, дети которых поступают в музыкальную школу по классу фортепиано!

В промтоварных магазинах нашего орс вы можете купить новой модели пианино «Ода» производства Кемеровской фабрики «Кузбасс» по цене 675 рублей, как за наличный расчет, так и в кредит сроком на два года без внесения первого взноса.

Инструменты красивой формы, которая гармонирует с современным интерьером квартир, украшены орнаментом.

Товарищи родители, покупайте пианино в наших магазинах на льготных условиях. **Орс промтоварами.**

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

С 1 сентября 1975 года ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА на газеты и журналы на 1976 год:

советские — до 25 ноября, на зарубежные — до 25 октября 1975 года.

Подписка принимается по месту работы, учебы, в отделениях связи и «Союзпечать».

Спешите подписаться, не откладывайте подписку на последние дни!

Бюджетная подписка принимается отдельно для служебного и отдельно для коллективного пользования до 1 октября 1975 года.

«Союзпечать».

В связи с реорганизацией ГПТУ № 17 в филиал ГПТУ № 25 всем организациям с претензиями обращаться до 25 августа 1975 года в централизованную бухгалтерию № 5 ГПТУ № 38. После 25 августа претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Юноши и девушки!

Городское профтехучилище № 25 и филиал на базе ГПТУ № 17 г. Ленинск-Кузнецкого проводит прием учащихся по специальностям: маляр строительный, каменщик-монтажник конструкций, столяр строительный, слесарь строительный при выполнении работ на строительной площадке, штукатур, облицовщик-плиточник, плотник-бетонщик, монтажник по монтажу стальных и железобетонных изделий, электрогазосварщик, маляр-штукатур, арматуробетонщик, кровельщик.

В училище принимаются без экзаменов юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте 15 лет и старше.

Принятые в училище обучаются в 9-м классе и находятся на полном государственном обеспечении.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3x4.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

Городское профессионально-техническое училище № 36 продолжает прием учащихся по специальности: швея-мотористка. Срок обучения 1 год. Принимаются лица, окончившие 8—10 классов. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Обращаться: ул. Чекарева, 5. Телефоны: 2-16-02, 2-20-67. Остановка автобуса «Школа № 33».

Ленинск-Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы: шоферов - профессионалов в 3-го класса, шоферов 2-1-го классов, шоферов-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий с 1 сентября 1975 г.

Обращаться: пр. Кирова, 128. Автомобильная школа ДОСААФ.

Вниманию жителей района шахты «Комсомолец!»

20, 21 и 22 августа 1975 года в связи с капитальным ремонтом трансформаторной подстанции № 609, в квартале, ограниченном ул. Федотова, пер. Федотова, ул. Лунная, пер. Терриковский, не будет электроэнергии.

Горэлектросеть.

Потерялась овчарка черной масти, живот и ноги серые. Знающих просим сообщить по адресу: ул. Театральная, 21.

Партийная и профсоюзная организации, дирекция шахты имени Кирова скорбят по поводу безвременной кончины старейшего работника шахты, коммуниста **ШТЫХАРЬ**

Николая Григорьевича и выражают глубокое соболезнование близким покойного.

Телевидение

СРЕДА, 20 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 Программа передач. 9.35 Программа документальных фильмов. 10.05 «Творчество Э. Хемингуэя». 11.05 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины. 11.50 Новости. 12.00 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Ашхабада. 12.35 Фильм — детям. «Умные вещи». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья Лаутензак». 2-я серия. ГДР. 15.45 «Книга-75». В пе-

Наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 и л. Тираж 33100. ОП 20907. Заказ № 8776.